

EL MAESTRAZGO

Semanario Católico Tradicionalista
Organo Oficial de la Comunión Legitimista en esta provincia

AÑO V

Redacción y Administración: Enmedio, 115

Sábado 2 de Enero de 1915

Horas de oficina: De NUEVE a UNA

Núm. 193

FRAQUEO CONCERTADO

AÑO NUEVO, VIDA NUEVA

A los Jaimistas de los
distritos de

CASTELLÓN Y LUCENA

Próximas las elecciones a diputados provinciales por los distritos de Castellón y Lucena, interesamos a todos nuestros amigos, que no comprometan por nada ni por nadie su voto hasta que dispongan las autoridades de nuestra Comunión.

Es de suma trascendencia para el triunfo total de nuestros grandes ideales, que todos los jaimistas se preparen con anticipación para rehír estos pequeños combates con el enemigo, en el campo y circunstancias en que se nos presente, y por lo mismo, cuantos no tienen compromiso alguno de su voto, deben guardarse esa valiosísima arma, precursora de la que nos decía Aparici Guijarro, para ocupar el puesto que las altas personalidades del partido en la provincia les designen, y los que tengan contraído el compromiso deben romperlo lo antes posible y ponerse a las órdenes de nuestros jefes cuanto antes, si no quieren que caiga sobre ellos el vergonzoso borrón del traidor.

La experiencia nos ha enseñado que muchas veces, la mayor parte de las veces, no hemos alcanzado el triunfo en los comicios populares, no por falta de votos, sino por haber adquirido nuestros amigos compromisos que les han puesto en pugna con su deber, creando una situación difícil para ellos y para el partido. Con la gran anticipación que el caso requiere, nos dirigimos hoy a los jaimistas de los distritos provinciales de Castellón y Lucena para que no se repitan los espectáculos que nos han negado el triunfo hasta ahora.

La Comunión Católica-Monárquica debe de estar representada en la Diputación provincial convertida en merienda de negros por la acción y apetitos insaciables de los partidos liberales, y eso lo podemos conseguir con disciplina, organización y subarrendación a nuestras legítimas autoridades.

Una acción unánime, nos dará el triunfo deseado.

Votos está demostrado que nos sobran.

Al principio de cada año, las sociedades renovando sus juntas, las colectividades reuniéndose en asamblea, los individuos haciendo examen de conciencia de todos sus actos en el año fenecido, se disponen a renovar su vida, corrigiendo errores, enmendando conductas, abandonando empresas de fracaso y emprendiendo otras de más probable éxito y formando el propósito firme de seguir la norma de acción que a su juicio tienda a su mejor perfeccionamiento y le proporcione más positivos beneficios morales y materiales.

Del mismo modo los individuos y colectividades tradicionalistas de la provincia de Castellón tienen un deber elementalísimo de meditar mucho y muy detenidamente sobre su actuación política en los últimos años para adoptar medidas y actitudes que mejor favorezcan a la Causa que defienden. Y con poco que mediten se convencerán de que hay muchos errores que enmendar, muchas conductas censurables que rectificar.

Si nuestra actuación en la política durante estos últimos años deja mucho que desear y es preciso, de todo punto indispensable abandonar nuestra conducta de hasta ahora, para adoptar una actitud decidida y cuan enérgica convenga, antes que los demás partidos políticos nos desahucien, considerándonos incapaces de entrar en una disciplina y en organización.

Seguramente que todos y cada uno de los legitimistas de la provincia estarán disconformes con el estado actual de nuestra Comunión. No podemos seguir así, divididos, fraccionados, permitiendo que los enemigos, por el vacío que dejamos entre uno y otro bando, vayan conquistando terreno que después será difícil recuperar.

Precisamos un esfuerzo supremo que nos saque de esta postración y nos coloque al lugar que nos corresponde.

A los jaimistas que verdaderamente lo sean, a aquellos que sientan correr por sus venas sangre genuinamente

tradicionalista, a aquellos en cuyas almas vibra potente e irresistible el amor al ideal y al entusiasmo por la Causa, nos dirigimos. Nosotros quisieramos que éstos, desterrando de su mente y de su corazón toda clase de prejuicios, observaran desapasionadamente nuestra conducta y vieran como en nuestra labor de ahora y de siempre, nunca hemos obedecido al imperativo de bajas pasiones y egoísmos vergonzosos, sino que obramos única y exclusivamente movidos por el amor a la trilemática bandera de Dios, Patria y Rey y sacrificándolo todo al interés supremo de nuestro bendito lema. Cuando ese sacrificio ha tenido que ser de nuestra parte, lo hemos hecho; cuando los sacrificados han sido otros, con harta dolor lo hemos hecho, pero les hemos sacrificado también.

Desde hace años frente a nuestra organización se ha colocado un hombre, un hombre que por su historia y por haber estado largo tiempo a la cabeza de nuestro partido, creimos que su actitud sería pasajera, y esperando un momento y otro su vuelta a la buena senda, no hemos reparado en facilitarle triunfos y ventajas, que él ha pagado siempre con desprecios y con villanías.

Pero este estado de cosas no puede continuar así. Fracasada nuestra esperanza, han quedado deslindados los campos. Ahora urge adoptar una actitud decisiva que lleve al triunfo a nuestra Comunión, que la permita restablecer su personalidad política y hacer que los enemigos sufran el peso de su poder grandioso.

¿Cómo? Muy sencillo. Dos grandes masas componen nuestro partido en la provincia: la de los parciales de D. Francisco Giner Lila y la de los que están a las órdenes inmediatas de las autoridades legítimas de nuestra Comunión. Las dos ramas son un impedimento para el desarrollo normal de la vida política del partido. Es necesario, pues, que desaparezca una de ellas, mejor dicho, que los que componen esa una vayan a engrosar las filas de la otra para doblarla en sus fuerzas, contribuir a su organización y prosperidad y formar el gran partido católico-

monárquico cuya existencia en nuestra historia provincial señalan hechos elocuentísimos, hazañas legendarias, torrentes de sangre, montones de laurel...

¿Cuáles son los que han de rectificar su conducta y a qué grupo del partido hay que engrosar? Vamos a verlo: El sólo superficial estudio de las dos partes nos lo dice.

De una tenemos una gran masa sin organización, con vida rutinaria y de prestado, por las inyecciones de alcaldes de Real orden, empleos y favores; que sigue a un hombre que les favorece y que les engaña, que actúa fuera de la esfera de acción del partido y sin objetivo determinado en beneficio de nuestra Comunión, ni porvenir alguno.

De otra, tenemos otra masa más numerosa, si bien menos temida y considerada por no estar completada todavía su organización con vida propia y real, alimentada por una legión de jóvenes aguerridos, entusiastas, generosos, vehementes, con ansias de luchar y de sacrificarse; que sigue las inspiraciones de los jefes del partido, sea cuales fuesen; con un brillante porvenir, cuyos síntomas son bien claros, si se tiene en cuenta que nació de la nada, de un puñado de leales en circunstancias bien difíciles para ellos y por su acción constante y la gracia de Dios ha logrado colocarse a una altura envidiable e influir de un modo manifiesto en el desenvolvimiento de los partidos políticos en la provincia; merced a triunfos indiscutibles conseguidos con su propio esfuerzo en lides electorales y en otros campos de acción, y cuya garantía son esos círculos de recreo y de propaganda establecidos por toda la provincia en mayor número que ningún otro partido. Partidarios decididos de su Causa, cuyo único fin es llevar a los Municipios, a las Diputaciones y a las Cortes el mayor número de honrados administradores y tradicionalistas convencidos que vigilen por la buena administración de los pueblos, de la provincia y de la nación y mantengan en ellos contra todos y contra todo, los derechos sacrosantos de nuestra Religión y de nuestro Augusto Caudillo.

No hay lugar pues, a dudas al decidirse entre quienes obran bien y quienes mal; y justo y natural es que los que hasta ahora por equivocación o por lo que fuere han seguido a don

Francisco Giner Lila, le abandonen para sumarse a las filas de los que, por seguir a los jefes legítimos del partido obran bien y laboran acertadamente y con mayores ventajas para la Causa de Dios, Patria y Rey.

¿Qué ha hecho hasta ahora don Francisco Giner Lila con sus fuerzas en pro de nuestros santos ideales? ¿Qué porvenir espera a los partidarios de D. Francisco Giner Lila?

En cambio, ¿cuántos beneficios no ha reportado a nuestra Comunión la actuación de las fuerzas jaimistas que militan a las órdenes de los verdaderos jefes del partido? ¿Qué porvenir más hermoso, más triunfador no les espera? ¿Qué de triunfos gloriosos no conseguirían nuestras autoridades si en lugar de contar con el apoyo de una parte de los jaimistas de la provincia, contaran en su labor con la acción de todos?

A ese fin debemos concentrar todos nuestros esfuerzos, todas nuestras energías. Los que hasta ahora han militado separados de la organización legítima de nuestra Comunión, pónganse ahora, a principio de este año, a la sombra de su bandera.

Vayan nutriendo nuestras filas, que el resultado no se hará esperar. Seguramente que antes de terminar el presente año el triunfo ha de sonreírnos y enorgullecernos.

Sea este el propósito que formemos al comenzar el año 1915. Nosotros, los que por ventura militamos en las filas de los leales a la Causa, encaminemos todos nuestros esfuerzos, todas nuestras energías a convencer de su equivocación a los que militan en el otro bando para que, contándose entre nosotros, puedan nuestras autoridades con el apoyo de todos, llevar a cabo sus propósitos de, por una acción decisiva, colocarnos a la cabeza de todos los partidos de la provincia, acaparando toda la acción política provincial e imponiendo el peso de nuestro partido, como potencia formidable, a todos los Gobiernos de la nación para recabar de éstos los mayores beneficios morales y materiales para los pueblos de la provincia, y siempre disciplinados, con organización robusta y acabada, acudir allá donde sea precisa nuestra presencia para confundir a los enemigos de la Religión, de la Monarquía tradicional y del Rey legítimo, y cuando el momento oportuno llegue, traducir en leyes del Estado el programa de nuestra Comunión.

Et Verbum caro...

Una nueva estrella brilló en Oriente. El Arcángel San Gabriel descendió hasta María y anunció el cumplimiento del misterio vaticinado ya por el Profeta Isaias por medio de aquellas palabras: una Virgen concebirá. El coloquio del ángel con María fué una melodía divina: «El Espíritu Santo vendrá sobre tí y te hará sombra la virtud del Altísimo. Y por eso lo Santo, que nacerá de tí, será llamado hijo de Dios.» Jamás se pronunciaron en la tierra palabras más grandes. Y entonces fué por primera vez revelado claramente el misterio de la Santísima Trinidad. El universo es el poema del Criador, un continuo poema que a través de los siglos compone Dios y las criaturas representan.

Y cuando el drama llega a María, entonces el Autor baja a la tierra y entra en acción; y semejante a nosotros, en medio de nosotros como uno de nosotros, recita su parte, se obra el inefable misterio expresado por el Evangelio con aquellas sublimes palabras: Y el Verbo se hizo carne y habitó entre nosotros. Si, el Unigénito de Dios, la segunda persona de la Santísima Trinidad, engendrado desde la eternidad en el seno del Padre; este Unigénito que es su Verbo, la imagen viviente, eterna, consubstancial de su divino ser, se ha humillado hasta tomar la semejanza de esclavo y de pecador, para hacerse víctima por nuestros pecados. Y mirad: nace pobre; su habitación es una cueva; su cuna un pesebre y sus fajas unos pobres y rústicos pañales. Es el hombre que nace. Pero los cielos se abren y resplandores celestiales llegan hasta la tierra, y pastores y reyes judíos y gentiles le adoran. Herodes tiembla y con hipócrita respeto cubre su turbación. Los ángeles cantan en aquella noche memorable: «Gloria a Dios en las alturas y paz a los hombres de buena voluntad.» Es Dios que se abaja a nosotros; es Dios que se manifiesta al humano linaje en la dulce y atractiva forma de niño; es el Salvador del mundo que nace allí en Judea, no entre púrpura y sedas, sino en medio de la pobreza. No ha sido anunciado a los grandes y poderosos del mundo, pero los ángeles le han manifestado a los pequeños y humildes; no ha reunido alrededor de su cuna a los felices y dichosos de la tierra, pero sí a los pobres y desgraciados, mostrándonos con este primer acto de su vida mortal, que es el Dios de la humanidad que sufre.

Adóremos, amemos, bendigamos con todo nuestro corazón al Dios que tuvo misericordia y compasión de la humanidad caída.

Fr. Juan Foguet.

Nuestros amigos pueden favorecernos cuando adquieran lo que anunciamos en este periódico, manifestando que la compra es debida a haber visto inserto el anuncio en estas columnas.

Alrededor del conflicto europeo.

El coloso empieza a sentirse herido

Muchas lecciones está dando a la humanidad el conflicto europeo, pero de entre ellas destaca una muy particular, que no da opción a dudar ni un momento de su veracidad, al mismo tiempo que llama poderosamente la atención hasta de los más indiferentes.

En la presente contienda ha demostrado clara y palpablemente, que nadie, absolutamente nadie, puede ni debe vanagloriarse de ejercer el más mínimo predominio sobre otro, por más que esté revestido de toda autoridad y alentado por la superioridad de sus fuerzas.

Gran número de aquéllas podría yo citar, pero me limitaré tan sólo a reseñar una que de cualquier forma que se mire no ha de cambiar de aspecto.

Dura, muy dura, es la lección de que hablo, tanto por lo que representa como por lo que enseña, a la vez que lleva en sí el lema esplendoroso de que todos somos iguales.

Sabido es de todos, que hasta hoy ha sido la Gran Bretaña quien ha cortado el bacalao como mejor le ha parecido, sin darse cuenta de que en Europa había otra potencia que podía poner cortapisas a sus malos actos, sin mirar que no existía solamente ella en la tierra para poder hacer y deshacer a su antojo, sino que había otra nación que no estaba dispuesta a tolerar ciertas ocurrencias que con ser ocurrencias no dejaban de ser un desafío de lesa humanidad.

De todos es conocido por haberlo enseñado sus actos, que Inglaterra ha venido disfrutando hasta hoy de cierta hegemonía que si bien para su conciencia empedernida ha sido de agrado, para el resto del mundo ha sido constantemente una vil amenaza digna por todos conceptos de ser repelida por toda nación civilizada con las más execrables venganzas.

Si quisiera citar los actos vandálicos realizados por la perfida Albión, trabajo estéril creo que sería, por conocerlos en su totalidad los lectores.

Todo esto ha ocurrido bien por no ser procedente contrarrestarlo entonces, por no tener confianza en el triunfo las naciones que hoy están contra ella, pero ya ha sonado la hora de castigar tanta maldad protegida por tanta injusticia.

La única nación que podía medir sus fuerzas con Inglaterra era Alemania, pero como he dicho antes, quizá entonces no viera manera de salir bien librada de la empresa, y haya aguardado solventar las cuentas ahora.

Si que es verdad que contra Alemania se han pintado las más burdas artimañas para derrotarla; si que es verdad que desde el antropófago hasta el telégrafo la combaten, pero ni con estas armas son capaces de sepultar en el fango de la derrota a la gran Alemania, fuente inagotable de progreso y civilización.

Aquellos alardes fanáticos que brotaban de los labios del Ministro de Marina inglés relativos a ir a sacar a los buques alemanes de sus propios puertos para hundirlos en el mar, estamos viendo que sólo han resultado palabrejas con más defectos que efectos y a la par que son inocentes no dejan de ser ridículas.

Nadie, absolutamente nadie, puede vanagloriarse de ejercer el más mínimo predominio sobre los demás, he dicho antes y lo repito ahora. Prueba de ello, la tenemos en esta orden: Inglaterra posee una escuadra formidable, capaz de cercar todo su territorio del continente europeo con esas murallas flotantes, pero eso no es obstáculo para que, vaya una escuadrilla enemiga, burlando la vigilancia que ejerce en el mar del Norte, mofandose de su poderío, bombardee sus costas, siempre en ellas el pavor, haga tomar precauciones a los habitantes contra nuevas tentativas y vuelva a los puertos de salida vivita y coleando sin haber experimentado en el raid el más leve contratiempo.

Otra prueba de que el coloso empieza a sentirse herido en su propia casa, es el hecho de que el Conde de Leicester, comandante de la provincia de Norfolk, haya hecho saber a la población por medio de un bando, que esté prevenida contra toda eventualidad, dándole toda clase de instrucciones para el caso de que los alemanes intenten un desembarco en la costa inglesa, cosa que se da por segura, según se desprende de la orden dada por el citado comandante.

Es, pues, en consecuencia, razón incontrastable, que Inglaterra con ser la reina del mar, no deja de tener cierto temor de ser herida en su propia casa por una nación relativamente muy inferior a ella.

Quizá venga esto a enseñar a la humanidad que nadie en el mundo debe hacer alarde de tener bajo la razón de su fuerza, humillado a nadie, para no verse en la afrenta que se ha visto Inglaterra: sentir en su casa el castigo, apartándole de su enemigo un objeto como el mar, que lo tiene por completo dominado.

Labor legitimista

Circular importante.

Próxima la época de la renovación de Juntas en casi todos los Circuitos Jaimistas de la provincia, y con objeto de evitar que vuelvan a surgir cuestiones de competencia, como otras veces ha sucedido por olvido seguramente de las bases por que la Comunidad se rige, me creo en el deber de recordar que según las referidas bases y reiterados acuerdos de la Provincial y demás autoridades superiores, las Juntas de Circuito no tienen carácter político, sino meramente administrativo, pues para lo primero se halla establecida la jerarquía de las Municipales, de Distrito, Provincial y Regional, únicas competentes para lo que a la actuación política se refiere.

Valencia 18 Diciembre de 1914.— El Presidente de la Junta Provincial, Trinitario Presencia Fábregas.

CASA MIGUEL MANUTA

G. Chermá, 20.—Castellón. En este establecimiento de ultramarinos hallará el público todos los artículos de los de su clase de excelente calidad e inmejorables condiciones y además de los acreditados cafés, chocolates y bombones de la casa «Tupinamba» de Barcelona, el rico turrón de avellana «La Chertolina» de la casa Ricart de Herta, con gran variedad de otros artículos propios de la temporada.

UNA GRAN VELADA

Los jóvenes de la Pía Unión de San Antonio y los alumnos de la escuela de la Sagrada Familia, celebraron en el salón de los P.P. Capuchinos el día 27 del corriente a las cinco de la tarde, la solemnisima velada que anticipadamente ya anunciamos, y en que se interpretó el siguiente

PROGRAMA

- 1.º Cavalleria Rusticana, del maestro Mascagni, ejecutada a violín violoncello y piano, por los Sres. Antonio Climent, Juan Avinent, José Salvador y P. José de Gandia.
2.º Discurso de introducción por Pepit Pastor.
3.º Plegaria a la Santísima Virgen, por la Srta. María Barachina.
4.º Poesía, por el R. P. Salvador Calvo, escolapio.
5.º Eterna lucha, romanza de Gomis, por D. Manuel Badenes.
6.º Qué es la Historia, discurso por D. Joaquín Tirado Climent.
7.º Dulce María, romanza a la Virgen, por la niña Lolita Aliaga.
8.º Los Mártires, drama en tres actos, representado por varios conocidos jóvenes de esta localidad: (Badenes, Felip, etc.) En los entreactos, se ejecutaron a violín, violoncello y piano, varias fantasías.
9.º Discurso resumen por el R. P. Ignacio de Chulilla.
10. Himno final por un coro de niños, vestidos con los trajes del Belén.

Asistió al acto un escogidísimo público entre el que se distinguían las dignísimas autoridades civil, militar y eclesiástica, asistiendo también el Excmo. Sr. Gobernador civil y familia.

El drama se repitió el día siguiente, lunes, con la comedia «D. Timidito».

A fin de que el público todo pueda presenciar el hermoso drama «Los Mártires Patronos de Cádiz» en distintas ocasiones se repetirá y se anunciará con anticipación el día y la hora. Damos a los R.R. P.P. la más cumplida enhorabuena.

Dice el cursi de El Clamor:

«Según la estadística oficial, hay en España: 5.500 conventos, 50.000 frailes y monjas, 40.000 curas. Entérate pueblo y no olvides que todos ellos viven sin trabajar.» Entérate pueblo—decimos nosotros—y verás como los republicanos aspiran tan solo a que desaparezcan los conventos, los frailes, las monjas y los curas y que se proclame la «república» en España para que un canalla como Lerroux se pasee por ahí y hagan el gandul y despilfarran como los republicanos franceses. ¡Cuánta vergüenza!

Gráfico Legitimista:

En cuarta plana.

LA MARGARITA

LA PRÓXIMA FIESTA

Si será que estoy soñando. Aquí, en Castellón, en donde la República parece haber implantado sus reales, en donde se quería un impío empeño alejar a la Iglesia y sus misterios, se formó una legión de señoritas, un muro inexpugnable de femeninos corazones, que indubablemente han de vencer y derribar airosas en su empeño, robusta la sección de «Margarita», que, juntamente con la Religión, la Caridad, propáguen los ideales de la Comunión tradicionalista, los únicos que podrán salvar a nuestra pobre patria. Y ello llename de gozo al ver pronto Castellón poseerá esa tradición del árbol tradicionalista, cuyos frutos saboreará luego nuestra querida ciudad, que tan rico campo ofrece a todo lo que concierne en ella quiera implantarse no y santo.

Pláceme también poder dar a los lectores y lectoras de EL MAESTRAZGO noticias de la singular festividad de celebrar en la próxima festividad de los Reyes Magos, para dar toda la gloria que merece la inauguración de la sección benéfica: Misión y Unión general para todos los chicos y familias del Circuito, que quet y socios de «La Margarita» las diez reparto de prendas de abrigo a muchísimos pobres, haciendo después la renovación junta directiva para el año 1915; y finalmente por haber sido la solemnisima velada en la que ha de tomar parte más de una autoridad legitimista y se ha de sortear una muy preciosa escultura de Santa Margarita.

Así entusiasmada, no puedo sino felicitar con sincero cariño y con padamente a todas mis amadas compañeras.

LA VELADA

EN HONOR DE LA MARGARITA

Como sabrán nuestros lectores la naciente asociación benéfica de Margarita tiene proyectado para el día 6 del corriente mes de Diciembre, el día 6 del corriente mes.

En el programa que está editándose se da cuenta exacta de los oradores que harán uso de la palabra en dicho acto, así como también de las señoritas que esa sección han de tomar parte en el mismo.

Como quiera que al cerrarse la edición no se sabía de una manera cierta los nombres de todos los que han de tomar parte en el acto, limitaremos tan solo a dar noticia de los que ya han tomado parte en el mismo.

El discurso de inauguración a cargo de la Presidenta Srta. Clotilde Bellido, a la que sucederá para recitar preciosísimas poesías la Srta. Clotilde Rovira; Srta. Rovira; Srta. Carmen Berrueta; Srta. Carmen Oleda; Srta. Clotilde Bellido; los hermanitos Bellido; un magnífico diálogo; Srta. Ana Sancho; Srta. Angelita Tor...

EL MAESTRAZGO

Subscripción: Una peseta el trimestre.—Número suelto CINCO céntimos.—Anuncios y esquelas mortuorias a precio convencional.

URALITA --- ROVIRALTA

Plancha artificial de amianto y portland comprimido para TECHALOS, revestimiento de paredes húmedas y cielo raso.
Planchas especiales de 120 por 50 centímetros para cubiertas de poca pendiente.
Ligero, incombustible, eterno, resistente a los vientos más impetuosos, completamente impermeable, liso y limpio siempre y admitiendo distintas combinaciones de color.
Instalación fácil y rápida.
Utilizando URALITA pueden reducirse al límite las armaduras de cada cubierta.— Pídanse muestras, catálogos, libro de Referencias y Presupuestos que ofrecemos sin compromiso por parte del comprador.

Roviralta y Compañía, S. en C. INGENIEROS. BARCELONA

Depósito en Castellón a cargo de J. B. Valls Climent.--ALLOZA, 135

Gran Cooperativa

DEL CÍRCULO CATÓLICO DE CASTELLÓN

Todo consumidor debe conocer los establecimientos que venden con mayores ventajas sus géneros.

La Cooperativa del Circulo Católico vende sus géneros, compitiendo en precios y calidad y dando su justa medida en el peso.

Posee un extenso surtido en todos los géneros: vino de mesa elaboración especial y garantiza la pureza de los mismos.

Se ha puesto a la venta el tan renombrado y exquisito vino clarete de mesa elaborado en la misma.

SE GARANTIZA SU PUREZA

Se han recibido importantes remesas de géneros ultramarinos de inmejorable calidad, que se expende a precios económicos sin competencia.

CHOCOLATE DE LA TRAPA, A 1, 1'25 Y 1'50 PTAS. PAQUETE EL QUE COMPRO UNA VEZ QUEDA CLIENTE

Caballeros, 18.—Junto al Monte de Piedad.—CASTELLÓN
Especialidad en vinos embotellados

PLATERIA de

Salvador Sánchez García

SE ENGASTAN TODA CLASE DE PIEDRAS FINAS.
Composturas en todo lo concerniente al ramo, con garantía.—
Se compra en condiciones ventajosas.

ORO, PLATA Y PLATINO

ESPECIALIDAD EN OBJETOS RELIGIOSOS

Cuenta con más de 16 años de existencia

G. CHEBMÁ, 54.—CASTELLÓN

Grande y Artístico Taller

Escultura, Dorado, Pintura de las mismas

DE RESTAURACION DE

Sr. March

Se restauran Retablos, Altares e Imágenes a precios convencionales sin competencia, donde quiera que estén si no es posible el transporte.

CALLE DE LA JORDANA, 23.—VALENCIA

Bazar de Calzado

de Jaime Sanchis

76, ♦ GONZÁLEZ CHERMÁ, 76, ♦ CASTELLÓN ♦

NO COMPRAR SIN VISITAR ESTE ESTABLECIMIENTO

Calzado de todas clases y precios. Economía y elegancia.

Fonda Jaimista

Recomendamos a nuestros amigos visiten la que ha montado nuestro correligionario

D. JOSÉ ARTIGAS
CALLE ANCHA, 23, 1.º BARCELONA

La mejor recomendación es probarlo.

PRENSA JAIMISTA

Gráfico Legitimista

“La Voz de la Tradición”

Se ha publicado el número 216 correspondiente a la presente semana; de esta bellísima Revista nacional jaimista, en cuya sección gráfica aparecen ingeniosas caricaturas de maestros nacionales y extranjeros; interesantes fotografías del movimiento legitimista español, artísticas y de actualidad, especialmente de la guerra europea; figurín y otros abundantes grabados.

La sección literaria está enriquecida por abundantes artículos de bien cortadas plumas; comentarios de actualidad y poesías de inspirados vates de nuestro campo; folletín, pasatiempos, etc.

Casa Hospedería

Eduardo Bellvis

AVELLANAS, 11.—VALENCIA

* Esta casa merece la más fina recomendación para católicos o Sres. Sacerdotes y tradicionalistas en general.

Probémoslo que obligación tenemos.

Imprenta de Severino Mercé

PESCADORES, 26.—CASTELLÓN

Elegancia en los trabajos. Revistas, Folletos, Obras, Facturas, Sobres, Memorándums, Tarjetas, etc., etc. y toda clase de modelación para oficinas y particulares.

Se imprimen obras de texto y programas a precios económicos.

José Sancho TALLISTA

Núñez de Arce, 10, Dup.º (frente M. Capuchinas) Castellón

En esta casa se construyen toda clase de trabajos relativos al Culto de la Iglesia, como Altares, Tabernáculos, Dóculos, Púlpitos, Confesionarios, Urnas, Andas, Reclinatorios, Candeleros, Sacras, Atriles, Cruces, Marcos tallados y lisos para libros, pas, Oleografías y Retratos.

Se decoran interiores de fachadas y todo cuanto tenga relación con el Arte.

Precios económicos y convencionales

para Comunidades Religiosas y Sres. Sacerdotes

Pídanse planos o bocetos de las obras que deseen

DISPONIBLE

BAZAR DE CALZADO

Federico Cazado

Gran surtido en calzado cosido a mano de todas clases y precios: Elegancia, Comodidad y Economía.

HAY QUE VISITAR EL ESTABLECIMIENTO

G. Chermá, 46.—Castellón

(Frente a la Iglesia de S. Miguel)

Policlínica Dental

A. MONTÍA

DENTISTA

Extracciones y operaciones sin dolor por un procedimiento especial —Extracciones con el **SEMNIFORMO**. Dentaduras completas y parciales, montadas sobre base de oro y platino, etc., etc., garantizándolas. Coronas, Puentes, Orificaciones, etc., etc. ciones y empastes de toda clase.

GRAN ECONOMÍA, PRONTITUD Y ESMERO

Enmedio, 60.—Castellón

ESTERERÍA

—DE—

JOSEFA ALFONSO

Calle Enmedio, 70.—CASTELLÓN

Fábrica de persianas, esteras finas, cordoncillos alfombrados y máromas para norias y barcos.